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TZ ČMMJ 

         V Praze 20. října 2016 

Zájmové svazy s půlmiliónem členů se spojují ke společnému jednání s MŽP 
Označit muflona, kamzíka, pstruha duhového, "ořech", "kaštan", či řepu cukrovku za invazní druhy, které je 
třeba z české krajiny vymýtit, je úřední výmysl, kterému je třeba zabránit.  

Zástupci zájmových svazů reprezentující dohromady 600 tisíc českých myslivců, lesníků, rybářů, zahrádkářů, 
zemědělců a včelařů zasednou v úterý 25. října 2016 ke kulatému stolu. Ke společné iniciativě je donutilo 
rozhodnutí Ministerstva životního prostředí, připravit do konce roku 2016 novelu zákona o ochraně přírody a 
rozšířit tak seznam invazních nepůvodních druhů, který má být mnohem "papežštější" a obsahovat až 6x více 
druhů živočichů a rostlin nad rámec nového nařízení EU. Připravovaný český "černý seznam" zahrnuje nejen 
přírodě a člověku opravdu škodlivé druhy, s jejichž omezením bezvýhradně souhlasíme, ale bohužel i hospodářsky 
významné druhy zvěře, stromů a ryb, které se již před řadou desetiletí až staletí staly běžnou součástí české 
krajiny a přírody. 

Na navrhovaných "seznamech smrti", které počítají s likvidací, usmrcením či zamezením rozmnožování, se ocitli 
například muflon, kamzík horský, koza bezoárová, z rostlin pak ořešák královský (lidově "ořech"), jírovec maďal 
(lidově "kaštan"), řepa obecná cukrovka, akát, topinambur, borovice černá, borovice vejmutovka, dub červený, a z 
ryb, pstruh duhový, amur bílý, tolstolobik bílý, siven americký. 

Ministerstvo životního prostředí připravuje regulaci nepůvodních invazních druhů už delší dobu víceméně v tichosti 
bez účasti skupin hospodařících v krajině, tedy bez myslivců, rybářů, lesníků, zahrádkářů, včelařů, ale například i 
bez chovatelů exotických druhů. Je pro nás principiálně nepřijatelné, abychom se k této legislativě mohli 
vyjadřovat možná až někdy v rámci meziresortního připomínkového řízení. Naše zkušenosti minulých legislativních 
procesů totiž ukazují, že až dostane Ministerstvo zemědělství od Ministerstva životního prostředí návrh na stůl, 
zpravidla zbývá pak jen velmi malý časový prostor na naše kvalifikované připomínky. 

Jsme přesvědčení, že tato mimořádně kontroverzní a složitá legislativa nemá vznikat "o nás bez nás", bez 
celospolečenské a široké odborné diskuze, a už vůbec ne bez účasti těch, kterých se to nejvíce týká, a kteří v praxi 
regulaci nepůvodních druhů již dávno vykonávají a budou vykonávat. V rámci kulatého stolu si chtějí české 
zájmové svazy vyjasnit postoje k tomuto procesu i názory na relevantnost návrhů jednotlivých živočichů a rostlin 
uvedených na seznamu. Budou rovněž hovořit o společném postupu při jednáních na Ministerstvu životního 
prostředí. Věcná a konstruktivní diskuse by následně měla vyústit do přijetí společného prohlášení. 

 
 
 
 

Martina Novotná, jednatelka Českomoravské myslivecké jednoty 
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Kontakty 
obecné dotazy: Martina Novotná, jednatelka ČMMJ, tel. 732 803 754, novotna@cmmj.cz 
odborné dotazy: Ing. Bohumil Straka, Ph.D., zahraniční komise ČMMJ, tel. 608 837 641, b@straka.eu 
 
 
 
Další zdroje online informací: 
Originál nařízení EU č. 1143/2014 o prevenci a regulaci zavlékání či vysazování a šíření invazních nepůvodních druhů  
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/?uri=CELEX%3A32014R1143 
 
Originál nového prováděcího nařízení EU včetně seznamu 37 celoevropských invazních druhů účinného od 3. 8. 2016 
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/HTML/?uri=CELEX:32016R1141&from=EN 
 
Oficiální tisková zpráva MŽP k novému nařízení EU o invazních druzích a k novele zákona o ochraně přírody: 
www.mzp.cz/cz/news_160803_invazni_druhy_narizeni_EU 
 
Článek "Seznam prioritních invazních druhů pro ČR" včetně seznamů 232 invazních druhů navrhovaných pro ČR: 
http://neobiota.pensoft.net/articles.php?id=4824 
 
Článek "Má být Česko papežštější než EU a zakázat muflona, kamzíka a siku?"  
www.myslivost.cz/Casopis-Myslivost/Myslivost/2016/Zari-2016/Ma-byt-Cesko-papezstejsi-nez-EU-a-zakazat-muflona 
 
Mediální informace o okolnostech vzniku a prosazování nařízení v parlamentu EU:  
http://echo24.cz/a/ijURh/hubte-bolsevnik-prosadil-v-bruselu-a-muze-vydelat-miliony 
www.pressreader.com/czech-republic/mf-dnes/20160305/281573764785992 
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